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Teste F Parcial de comparação de um modelo (com p preditores) com um seu submodelo (com k preditores)
Submodelo: PetalWidth = 𝛽଴ + 𝛽ଷ PetalLength
Modelo completo: PetalWidth = 𝛽଴ +𝛽ଵ SepalLength+ 𝛽ଶ SepalWidth+ 𝛽ଷ PetalLength

𝐻଴: 𝛽ଵ = 𝛽ଶ = 0         𝑣𝑠.               𝐻ଵ : ∃௝ୀଵ,ଶ :  𝛽௝ ≠ 0

proc reg data=iris;
model PetalWidth = SepalLength SepalWidth PetalLength;
test SepalLength, SepalWidth;

run;

𝐹௖௔௟௖ =

𝑝 − 𝑘

n−(𝑝 + 1)

Rejeita-se a hipótese nula (para qualquer
nível de significância usual), portanto, a
qualidade do ajustamento dos dois modelos
difere significativativamente.



133

Teste F Parcial de comparação de um modelo (com p preditores) com um seu submodelo (com k preditores)
Submodelo: PetalWidth = 𝛽଴ + 𝛽ଷ PetalLength
Modelo completo: PetalWidth = 𝛽଴ +𝛽ଵ SepalLength+ 𝛽ଶ SepalWidth+ 𝛽ଷ PetalLength

De forma equivalente: 

Os valores dos coeficientes de determinação amostrais (𝑅௦
ଶ = 0.9271 𝑒 𝑅஼

ଶ = 0.9379) são significativamente
diferentes.

Exercícios: 
1) Usando os valores dos coeficientes de determinação dos dois modelos ajustados verifique que o 

valor do 𝐹௉௔௥௖௜௔௟஼௔௟௖ = 12.62 (slide anterior);
2) Usando os valores das somas dos quadrados dos resíduos dos dois modelos ajustados verifique

que o valor do 𝐹௉௔௥௖௜௔௟஼௔௟௖ = 12.62 (slide anterior).

proc reg data=iris;
model PetalWidth = PetalLength/clb covb xpx;

run;

proc reg data=iris;
model PetalWidth = SepalLength SepalWidth

PetalLength/clb covb xpx R CLI CLM ;
run;
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proc reg data=iris;
model PetalWidth = SepalLength SepalWidth PetalLength/clb covb xpx R CLI CLM ;

run;

Relembrando alguns resultados do ajustamento do modelo completo: 

3) a) Utilize um teste F parcial para ver se é possível concluir que os modelos com e sem o preditor 
SepalLength têm ajustamento significativamente diferente (utilize 𝛼 = 0.05).

b) Qual o coeficiente de determinação do submodelo resultante da exclusão dessa variável?

Exercícios (continuação): 
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proc reg data=porcos;
model Musculo = Area Gordurasubcut Peso Rendimento Gordurarenalpel Comprimento LarguraAnca /clb
covb xpx R CLI CLM ;
output out=out_reg p=predicted_value;
test Area, Gordurasubcut, Peso, Rendimento;
RUN;
quit;

Exemplo: prever a percentagem de músculo em carcaça de porcos a partir de 7 preditores

• Há 6 preditores cuja exclusão individual é
admissível (com 𝛼 = 0.05).

• Mas não é legítimo concluir que Area,
Peso, Rendimento, Gordurarenalpel,
Comprimento e LarguraAnca são
dispensváveis em conjunto.
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model Musculo = Area Gordurasubcut Peso Rendimento 
Gordurarenalpel Comprimento LarguraAnca 

Modelo inicial, Completo, 𝑝 = 7

(com 𝜶 = 𝟎. 𝟏𝟎)

(𝛼 = 0.10)
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model Musculo = Area Gordurasubcut Peso Gordurarenalpel Comprimento LarguraAnca

Exemplo (continuação)

rendimento

(𝛼 = 0.10)
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Exemplo (continuação)

model Musculo = Gordurasubcut Peso Gordurarenalpel Comprimento LarguraAnca

Area 

(𝛼 = 0.10)
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Exemplo (continuação)

model Musculo = Gordurasubcut Peso Gordurarenalpel LarguraAnca

Comprimento

(𝛼 = 0.10)
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Exemplo (continuação)

Peso

model Musculo = Gordurasubcut Gordurarenalpel LarguraAnca

Submodelo final: 

model Musculo = Gordurasubcut Gordurarenalpel LarguraAnca

(𝛼 = 0.10)
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proc reg data=porcos;
model Musculo = Area Gordurasubcut Peso 
Rendimento Gordurarenalpel Comprimento
LarguraAnca /clb covb xpx R CLI CLM
selection=adjrsq aic;
RUN;

…


